



**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
ОРЕНБУРГСКОЙ ОБЛАСТИ
СЕДЬМОЙ СОЗЫВ
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

27 марта 2024 года № 1047

г. Оренбург

Об отчете начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2023 году

Законодательное Собрание области

п о с т а н о в л я е т :

1. Принять отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции на территории Оренбургской области в 2023 году к сведению (прилагается).
2. Разместить настоящее постановление и отчет начальника Управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Оренбургской области на сайте Законодательного Собрания Оренбургской области.
3. Контроль за исполнением данного постановления возложить на комитет Законодательного Собрания области по законности, правопорядку и делам национальностей, общественных объединений и религиозных организаций.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания Оренбургской области



С.И.Грачев

Приложение
к постановлению Законодательного
Собрания Оренбургской области
от 27 марта 2024 года
№ 1047

Отчет
начальника Управления Министерства внутренних дел Российской
Федерации по Оренбургской области о деятельности полиции
на территории Оренбургской области в 2023 году

Деятельность УМВД России по Оренбургской области (далее – Управление) в 2023 году была скорректирована с учетом сложившейся обстановки, вызванной обострившимися противоречиями с коллективным Западом. Возникшие потенциальные угрозы потребовали от нас значительного задействования личного состава в различных мероприятиях и решения дополнительных задач за пределами места постоянной дислокации.

Главным итогом нашей работы стало сохранение контроля за ситуацией в регионе, своевременное предупреждение факторов, которые могли бы нарушить ее стабильность.

Безусловно, в этом заслуга не только полиции, это результат совместной работы с Правительством Оренбургской области, муниципалитетами, правоохранительными структурами, которые действовали эффективно и слаженно.

Криминальная обстановка в области оставалась стабильной. Продолжилась тенденция сокращения тяжких и особо тяжких преступлений против личности, в том числе убийств, умышленных причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований.

Снизилось также количество преступлений против собственности, включая кражи, грабежи и разбои.

Всего органами внутренних дел раскрыто почти двенадцать тысяч преступлений, в том числе свыше двух тысяч тяжких и особо тяжких.

Принимаются меры к обеспечению принципа неотвратимости наказания. Раскрыто 441 преступление прошлых лет.

Доказана причастность организованных криминальных структур к совершению ста шестидесяти восьми противоправных посягательств. К уголовной ответственности привлечены 105 лидеров и активных участников организованных преступных групп.

Во взаимодействии с прокуратурой и судебными органами эффективно решались вопросы правоприменения, совершенствовалась практика проведения предварительного расследования. Удалось сократить количество уголовных дел, возвращенных прокурорами и судом для производства дополнительного следствия или дознания.

В целом в регионе продолжается трансформация структуры преступности, а именно переход значительной ее доли в киберпространство. Сегодня это треть всех уголовно наказуемых деяний.

В результате принятых мер суммарно мы имеем показатель раскрываемости IT-преступлений лучше, чем в среднем по стране и округу.

По-прежнему сложной остается наркоситуация в регионе. Выявлено свыше двух с половиной тысяч наркопреступлений и более тысячи лиц, их совершивших. Пресечена деятельность 4 подпольных лабораторий. Изъята практически тонна наркотических средств.

Факты бесконтактного способа распространения запрещенных веществ превысили 50% от всех выявленных в области. При этом количество расследованных киберпреступлений в рассматриваемой сфере возросло более чем в два раза.

Серьезное внимание Управление уделяет вопросам профилактики потребления наркотиков.

Совместно с Роскомнадзором в досудебном порядке ограничен доступ к двум с половиной тысячам электронных информационных ресурсов, содержащих сведения о запрещенных веществах.

Для оздоровления обстановки в молодежной среде проведен ряд широкомасштабных акций («Дети России», «Призывник», «Сообща, где торгуют смертью» и другие), проводится разъяснительная работа в целевых аудиториях образовательных учреждений.

В результате сократилось число несовершеннолетних, совершивших наркопреступления. На этом направлении важно не снижать интенсивности проводимой работы во взаимодействии со всеми заинтересованными структурами.

В условиях санкций и принимаемых антикризисных мер особое значение имеет защита от противоправных посягательств экономики региона.

Сотрудниками полиции выявлено 915 криминальных проявлений в данной сфере. Почти в 2 раза больше пресечено преступлений, совершенных в крупном или особо крупном размере.

Сконцентрированы усилия на декриминализации наиболее важных отраслей. Активнее проводилась работа в сферах топливно-энергетического, оборонно-промышленного комплексов и защиты бюджетных средств.

Выявлено 37 уголовно наказуемых деяний при реализации национальных проектов «Здравоохранение», «Образование» и «Демография».

Управление продолжает борьбу с производством и распространением контрафактного алкоголя. Пресечена деятельность организованной преступной группы, промышленявшей подпольным изготовлением и сбытом алкогольной продукции.

Всего в области пресечено 96 фактов незаконного производства и реализации спиртосодержащей продукции. Изъято свыше 36 тысяч литров контрафактного алкоголя.

Сохранена наступательность в противодействии коррупции.

Силами Управления пресечено 299 преступлений данной категории, в том числе 152 факта взяточничества.

Материальный ущерб от экономических преступлений в размере почти 800 миллионов рублей возмещен в полном объеме.

Серьезной угрозой национальной безопасности остается экстремизм. На фоне проведения специальной военной операции риски проявления радикализма и терроризма более чем реальны.

Пример – пресечение совместно с коллегами из Управления ФСБ России по Оренбургской области попытки повреждения объекта транспортной инфраструктуры в городе Новотроицке.

Для удержания ситуации под контролем полицией во взаимодействии с другими правоохранительными структурами проведен широкий комплекс оперативно-разыскных и профилактических мероприятий.

Выявлено 8 преступлений экстремистской направленности и 211 административных правонарушений.

Зафиксировано 22 протестных мероприятия, в большинстве случаев – одиночные. Групповых нарушений общественного порядка, жалоб на сотрудников органов внутренних дел, осуществляющих охрану общественного порядка в период проведения массовых мероприятий, не зарегистрировано.

Особое внимание уделялось недопущению дискредитации Вооруженных Сил Российской Федерации. По выявленным фактам возбуждено 4 уголовных дела и 14 административных производств.

Помимо этого, ведется постоянная работа по выявлению интернет-ресурсов с запрещенным контентом и информированию Роскомнадзора для их блокировки.

С учетом оперативной обстановки Управление выстраивало профилактическую работу. Принят ряд последовательных мер по предупреждению семейно-бытового насилия, благодаря которым число преступлений в быту сократилось на 20%, в том числе тяжких и особо тяжких более чем на треть.

Активно применялся институт административного надзора. Контролировалось свыше двух с половиной тысяч граждан, освободившихся из мест лишения свободы.

За невыполнение возложенных судом обязанностей в отношении поднадзорных лиц возбуждено более 9 тысяч административных производств и 391 уголовное дело в связи с уклонением от надзора.

В общем итоге зафиксировано снижение повторной и рецидивной преступности.

На участковых уполномоченных полиции в рамках реализации приоритетных государственных задач легла дополнительная нагрузка. Здесь я хотел бы еще раз выразить признательность Губернатору и Правительству Оренбургской области за материальное стимулирование сотрудников.

Кроме того, разовую дополнительную выплату получили полицейские, проходящие службу в охранно-конвойных подразделениях и патрульно-постовой службе.

Нам удалось сохранить правопорядок в общественных местах и на улицах. Сотрудниками подразделений патрульно-постовой службы составлено свыше тридцати восьми с половиной тысяч протоколов об административных правонарушениях. Принятые меры способствовали сокращению почти на 19% числа уголовно наказуемых деяний, совершенных на улицах.

Обеспечение безопасности в современных условиях немыслимо без помощи технических средств, в том числе систем видеонаблюдения и видеоаналитики. Полагаем необходимым больше внимания уделять данным вопросам в рамках государственных и муниципальных программ.

Достаточно эффективно решалась одна из важнейших задач профилактики – предупреждение правонарушений в подростковой среде. Обеспечено конструктивное взаимодействие с Уполномоченным по правам ребенка в Оренбургской области, органами и учреждениями образования, здравоохранения, социальной защиты населения.

К сожалению, большое количество родителей не уделяют должного внимания воспитанию несовершеннолетних. Меры административного воздействия мы были вынуждены принять более чем в 10 тысячах таких случаев.

Что касается подростковой преступности, то по итогам 2023 года она достигла минимума за последние годы.

Много внимания уделяем вопросам обеспечения безопасности дорожного движения.

На 15% вырос объем профилактической работы в рамках административного законодательства. Привлекли к ответственности свыше 6,5 тысячи иностранных водителей, в том числе около тысячи управлявших транспортными средствами, зарегистрированными на территории других государств.

Пресечено более 15 тысяч фактов непредоставления преимущества в движении пешеходам, в результате сократилось количество ДТП по вине водителей с участием пешеходов.

Интенсивность проведения мероприятий в рамках контрольно-надзорных полномочий увеличили более чем в 2 раза. Продолжаем активно прививать навыки законопослушного поведения на дорогах детям начиная с дошкольного возраста.

Но, несмотря на большой объем проделанной работы и отдельные успехи, ситуация на дорогах остается сложной. Число погибших и травмированных граждан по итогам года не сократилось.

Следует отметить, что львиная доля финансирования дорожной отрасли фактически не имеет непосредственного отношения к повышению безопасности дорожного движения. Потенциал инженерных мер в этой сфере реализуется, по нашему мнению, в недостаточной степени.

Было бы неправильно оценивать работу полиции, основываясь исключительно на сухих цифрах правовой статистики.

Важным индикатором для Управления является зафиксированный тренд повышения доверия граждан к органам внутренних дел. Речь идет о

независимом социологическом исследовании. И влиять на данные тенденции можно исключительно ежедневным кропотливым трудом.

Сотрудники полиции разыскали и вернули в семьи 48 пропавших без вести несовершеннолетних. Раскрыли совершенные в прошлые годы 20 убийств и 6 фактов причинения тяжкого вреда здоровью.

Нередко первыми сотрудники прибывают на пожар и спасают от гибели граждан. Например, прапорщик полиции Дьяконов и старший сержант полиции Дервянкин удостоены за свои профессиональные действия поощрениями правами Министра внутренних дел Российской Федерации.

Достоинно несут службу оренбургские полицейские на новых территориях.

В наступившем году Управление приложит все усилия для решения приоритетных государственных задач, силы и средства для этого имеются.

Управление выражает признательность депутатскому корпусу за содействие полиции в области обеспечения правопорядка и защиты законных прав и интересов граждан.